

志愿军有哪些以英雄命名的部队

在抗美援朝战争中,中国人民志愿军浴血奋战,英勇杀敌,涌现出大批英雄部队,其中集体三等功以上单位6100多个;许多建制单位被上级机关授予各种荣誉称号,其中,军以上机关批准授予荣誉称号的近300个。

在这些荣誉称号中,有以地名命名的,有以战役战斗命名的,有以“钢铁”“尖刀”“猛虎”等作风特点命名的,还有以英雄名字命名的,以英雄名字命名的有20多个。



“杨根思连”接受荣誉锦旗。

志愿军特级英雄杨根思,解放战争时期曾两次被评为战斗模范,荣获“爆破大王”“华东一级人民英雄”等称号。1950年参加中国人民志愿军入朝作战,任志愿军第20军58师172团3连连长。1950年11月29日晚,在第二次战役下碣隅里战斗中,他奉命率该连3排坚守小高岭阵地,在激战中,他率全排连续打退美军的8次进攻。当美军发起第9次进攻时,阵地上只剩下他1人,在敌军蜂拥而上的情况下,他毅然抱起炸药包冲入敌群,与40多个敌人同归于尽,用鲜血和生命践行了“人在阵地在”的誓言。

1952年5月9日,中国人民志愿军领导机关决定为杨根思追记特等功,授予“特级英雄”称号,并决定将杨根思生前所在连队命名为“杨根思连”。志愿军第20军授予该连3排“杨根思排”荣誉称号。“杨根思连”和“杨根思排”,是唯一以同一个英雄名字命名的两个志愿军英雄集体。1953年10月29日,新华社播发《中国人民志愿军英雄、模范、特等功臣名单》,杨根思和黄继光两位烈士位列名单之首,均同时获得特级英雄、特等功臣两项最高殊荣。

除了杨根思、黄继光这样举国闻名的旗帜性人物,还有许多英雄的名字人们并不太熟悉,譬如:

乔恒志,志愿军第40军120师358团2营卫生所所长。1950年11月6日在朝鲜博川坪洞战斗中,主动为友邻部队抢救伤员时负重牺牲。1951年1月25日,志愿军第40军追授他为“模范共产党员”,命名他生前所在的营卫生所为“乔恒志英雄卫生所”。

叶永安,志愿军第27军81师242团9连8班副班长。1950年11月28日,在抗美援朝第二次战役新兴里战斗中,叶永安受命带领一个小组前去打敌坦克。他们机智勇敢地一连炸毁敌4辆坦克,为战斗的胜利立下了突出的战功。战后,志愿军第9兵团给叶永安记特等功,授予“反坦克英雄”称号;并给叶永安小组记集体特等功,授予“叶永安小组”荣誉称号。

郭忠田,志愿军第38军113师337团1连2排排长。1950年11月30日,在第二次战役龙源里截击逃敌的战斗中,他带领全排打退美军10余次进攻,歼敌200余人,缴获火炮6门、汽车58辆,创造激战竟日全排无一伤亡的奇迹。1951年6月,志愿军领导机关命名该排

为“郭忠田英雄排”。1952年1月,志愿军领导机关给郭忠田记特等功,授予“一级战斗英雄”称号。

安炳勋,志愿军第42军125师373团1连1排排长。1950年11月29日,在第二次战役新仓里战斗中,他带领全排一连攻下3个山头,毙伤敌30余人。1951年1月1日,在攻克道城岘战斗中,他带领全排冲入敌阵地,在大量杀伤敌人后光荣牺牲。志愿军总部授予安炳勋为“二级战斗英雄”和“特等功臣”称号,志愿军第42军授予该排“安炳勋英雄排”荣誉称号,记集体一等功。

郑加贵,志愿军第42军124师370团6连连长。1951年初,在抗美援朝战争龙头里阻击战中,郑加贵带领6连坚守龙头里西山17个昼夜。在坚守阵地的最后一天,6连与200多名敌人展开肉搏战。当一群敌人将郑加贵团团围住时,他拉响一包炸药,与敌人同归于尽。战后,6连被志愿军第42军授予“郑加贵英雄连”荣誉称号,并记大功一次。

毛国臣,志愿军第40军120师358团2连班长。1951年4月,第四次战役中,毛国臣带领全班坚守广德里西南525高地,激战5个多小时,击退敌两个连兵力的4次进攻,毙伤敌100余人。战后,毛国臣荣立特等功,志愿军政治部授予其“二级英雄”称号,授予该班“二级战斗英雄班”“毛国臣班”荣誉称号。

……

被授予荣誉称号(以英雄名字命名)的单位一般为班、排、连,最高为连。授予的时间为1951年至1953年之间:其中,“王凤江排”(1951年1月6日)是第一个以英雄名字命名的志愿军英雄集体;“郑加贵英雄连”(1951年4月14日)是第一个以英雄名字命名的志愿军英雄连队。

黄继光生前所在连队、志愿军第15军45师133团6连,1991年5月11日,被空军授予“空降兵模范六连”荣誉称号;1998年10月7日,被空军授予“抗洪抢险先锋连”荣誉称号;2009年8月25日,空军授予该连“黄继光英雄连”荣誉称号,是最后一个以英雄名字命名的原志愿军英雄连队。

据《解放军报》微信公众号

兵器控

新型“末日飞机”



伊尔-96-400M宽体客机。

近日,俄罗斯飞机制造业消息人士透露,俄罗斯计划在伊尔-96-400M宽体客机基础上为军队装备新型空中指挥所,并称为“末日飞机”,替代目前装备的伊尔-80空中指挥机。俄罗斯军事专家指出,这一新型“末日飞机”将配备现代化作战指挥系统,成为俄罗斯第三代空中指挥所。

“末日飞机”的主要用途是在发生核战争时,作为军队高级指挥枢纽来指挥部队。伊尔-96-400M宽体客机是对伊尔-96客机的现代化改进型,具有更长的机身和更强的发动机。飞机使用创新材料,重量减轻,安全性和经济性俱佳,其有效载重为58吨,可搭载更多设备。在不进行空中加油的情况下,伊尔-96-400M宽体客机可飞行1.2万千米。目前,俄国防部已采购两架此型飞机,作为“末日飞机”平台。据《中国国防报》

电动战车有了新发展



德国“创世纪”油电混动轮式步兵战车。

近日,德国弗伦斯堡汽车公司推出新型“创世纪”油电混动轮式步兵战车(以下简称“创世纪”)。这种独特的步兵战车不仅具有科幻感的隐身外形,还因采用油电混动技术受到广泛关注。据称,该车于2017年开始研制,用于竞标德国陆军新型轮式装甲车项目。“创世纪”将民用领域成熟的电动汽车技术引入重型战车设计中,代表了电动战车的发展趋势。

自20世纪80年代起,人们开始探索采用电驱动、电传动、电磁炮和电磁装甲等技术的全电坦克装甲车辆。采用柴油混合动力技术的“创世纪”正是探索成果之一。该车采用的技术基本解决电驱动、电传动和电储能问题,但要制造一辆全电坦克装甲车辆,还需在电磁炮和电磁装甲方面取得突破。然而,无论是电磁炮还是电磁装甲,均需消耗大量电能,这意味着战车电能储备装置将越变越大。这也是全电坦克研制中面临的难题之一。“创世纪”为在战车上安装电磁炮、电磁装甲提供了有益探索。

据《中国国防报》

相关链接

志愿军共有30余万人立功 400余人荣获英雄模范称号

整个抗美援朝战争期间,志愿军全军共涌现出30余万名功臣。根据抗美援朝纪念馆英雄模范名单、《中国军事百科全书中国人民解放军政治工作卷》中国人民志愿军英雄模范名单、《志愿军英雄谱》(中共党史出版社)统计,志愿军共有英雄、模范410余人,特等功臣231人。

“特级英雄”称号获得者只有两名,即:杨根思、黄继光。这两位特级英雄同时也是特等功臣,被称为“双特”。

一级英雄51人,有“烈火英雄”邱少云、“爆破英雄”武先华、“登高英雄”杨连弟、“孤胆英雄”胡修道等,有击落击伤多架敌机的飞行员王海、刘玉堤、张积慧、赵宝桐等6人。

一级模范4人,有伟大的国际主义战士罗盛教等;

二级英雄280余人,有“飞毛腿”易才学、“神枪手”张桃芳、第一个击落美机的李汉、击落美军“双料王牌飞行员”的韩德彩等人;

二级模范75人,有“战地白衣天使”刘秀珍、安全行车的能手——尹继发等人。

还有少数荣誉称号不分等级,如“孤胆英雄”“英雄炮手”“炮兵勇士”“反坦克英雄”“反战车英雄”“青年班长”“模范工作者”。

在志愿军英雄模范中有5位女战士,都是医护工作者,她们都获得“二级模范”称号,立过特等功或一等功。

据中国军网